

Οριστικά "Σλαβομακεδόνες" με απόφαση Ανώτατου Δικαστηρίου της Αυστραλίας



Γ. Κωνσταντινίδης.

Ιστορική χαρακτηρίζεται η απόφαση της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ισων Ευκαιριών της Αυστραλίας (ανώτατου δικαστικού θεσμού) να απορρίψει την προσφυγή σκοπιανών οργανώσεων κατά της απόφασης του πολιτειακού πρωθυπουργού της Βικτώρια, Τζεφ Κέννεντ, να αποκαλούνται οι σκοπιανοί "Σλαβομακεδόνες" και η γλώσσα τους "slavonic".

Στην απόφαση της Επιτροπής, την οποία νομικοί κύκλοι χαρακτηρίζουν ουσιαστικά τελεσίδικη και μη-εφέσιμη, αναφέρεται ότι η επιλογή του κ Κέννεντ στα τέλη του 1995 ήταν και σωστή και δικαιολογημένη. Ο Ελληνισμός της Αυστραλίας θεωρεί την απόφαση σταθμό ιστορικής δικαίωσης των πολύχρονων αγώνων του, για την ελληνικότητα της Μακεδονίας.

Ως γνωστόν πριν από ενάμισι χρόνο οι ίδιες σκοπιανές οργανώσεις είχαν προσφύγει σε δικαστήριο της Αυστραλίας, το οποίο, όμως, έκρινε ότι το ίδιο είναι αναρμόδιο να αποφανθεί επί αυτής της ενστάσεως. Ακολούθησε η προσφυγή στην Επιτροπή των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ισων Ευκαιριών που αποτελεί ανώτατο ομοσπονδιακό δικαστικό θεσμό της Αυστραλίας. Στην προσφυγή τους οι Σκοπιανοί χαρακτήριζαν την απόφαση του πρωθυπουργού της Βικτώρια, να τους αποκαλεί η επίσημη πολιτεία "Σλαβομακεδόνες" και τη γλώσσα τους "slavonic", ως απόφαση ρατσιστική, άδικη και εχθρική. Ζητούσαν τη συνδρομή της Επιτροπής για την αναθεώρησή της. Με την απόφασή της η Επιτροπή, καθιερώνει πλέον τελεσίδικα να χρησιμοποιούνται, στα επίσημα έγγραφα, οι όροι Σλαβομακεδόνες και slavonic και ουσιαστικά, απαγορεύει στους Σκο-

πιανούς να χρησιμοποιούν τους όρους Μακεδόνες και μακεδονική γλώσσα.

Στη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας, εκ μέρους της αυστραλιανής κυβέρνησης κατέθεσε ο υπουργός Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και βοηθός υπουργός Πολυπολιτισμού Φιλ Χάνιγουντ, ο οποίος μετά την έκδοση της απόφασης, με δηλώσεις του στον ομογενειακό ραδιοφωνικό σταθμό της Μελβούρνης, "Ράδιο Ελλάς", ευχαρίστησε την ελληνική παροικία, γιατί, παρά τις συνεχείς προκλήσεις σε βάρος της, από τους Σκοπιανούς, διατήρησε την ψυχραιμία και τη νηφαλιότητά της και δεν διατάραξε την κοινωνική ηρεμία και γαλήνη.

Κρίσιμη και καταλυτική για το τελικό αποτέλεσμα ήταν η κινητοποίηση του ελληνισμού της Αυστραλίας, που εκπροσωπήθηκε στην ακροαματική διαδικασία από τον Πρόεδρο της Παμμακεδονικής της Βικτώρια και Γραμματέα του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού(Σ.Α.Ε.), **Δημήτρη Κωνσταντινίδη**, ο οποίος με δηλώσεις του στην "Ελληνική Διασπορά", τονίζει ότι η απόφαση αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική, όχι μόνο για τον ελληνισμό της Αυστραλίας, αλλά για τον απανταχού ελληνισμό. Αισθανόμαστε δικαιωμένοι, αφού αγώνες δεκαετιών κατά της παραχάραξης και της διαστρέβλωσης της ελληνικής ιστορίας επιβραβεύθηκαν. Είναι πλέον σαφές στην Αυστραλία ότι άλλο πράγμα είναι οι Μακεδόνες, που ταυτίζονται με την Ελλάδα και την ιστορία της, το Μέγα Αλέξανδρο και τη Βεργίνα και τελείως διαφορετικό πράγμα είναι οι σλαβικής καταγωγής ορμώμενοι γεωγραφικά από την περιοχή. Ο διαχωρισμός είναι, πλέον, σαφής.

Α.Τ.■